



結合校友優勢培育AI師資，助學生深度學習

AI科技世代 聖約大不缺席

■林福吉

「物聯網IoT」及「人工智慧AI」世代來臨，為讓學生具備跨域、跨界學習能力，聖約翰科技大學積極鼓勵教師與Intel、Google、微軟及IBM等國際知名大廠，產學合作執行專題外，另規畫開設「雲端、人工智慧、物聯網暨大數據」師資培訓班。迎戰人工智慧浪潮聖約翰不缺席，不僅計畫於108學年度成立跨院系的「人工智慧應用」學程，109學年度更將申請設立國際學院，不分系所招生「人工智慧」全英語教學的學位學程，培育菁英學生，未來學生將有機會前往美國知名大學海外學習、雙聯學制、4+1碩士學程以及前往國際IT大廠實習。

艾和昌校長表示，AI時代來臨，各個產業都需要智慧應用

科技。為幫助學生跨域、跨界學習，學校積極從師資培訓、課程改造及設備購置等三方向著手，特別是以「綠能、智慧、健康」為三大主軸，將人工智慧應用在智慧運算、電腦視覺、智慧生活及工業4.0等四大領域，希望讓學生即早搭上科技潮流，在校內就有機會學習人工智慧，儲備進入各產業的競爭力，成為各領域的人工智慧應用人才。

聖約翰科大前身為新埔工專，新埔校友表現傑出，包括國際知名IT大廠，均有校友擔任高階主管，這是學校引以為傲的人脈資產，也是投入培育人工智慧人才的優勢所在。學校積極鏈結產業、引進校友資源，延聘國際大廠一流業界專家授課，培育AI師資，2018首梯隊計有35位教師參與培訓。包

括通識教育老師，未來都具備教授人工智慧課程能力，無論是課程教學、計畫研究或專題指導，都能提供學生不同領域的專業師資，幫助學生深度學

習人工智慧應用知能，讓AI、雲端、物聯網及大數據分析等科技教育向下扎根。

校友總會賴俊年會長說，面對物聯網、人工智慧時代來臨

，學校各系將開設符合趨勢潮流且吸引學生學習的課程，校友會將積極邀請各領域校友返回母校擔任業界師資，以培訓符合產業需求的學生。



●聖約翰科技大學艾和昌校長（前排左二）積極鼓勵教師與Intel、Google、微軟及IBM等國際知名大廠，產學合作執行專題外，另規劃開設「雲端、人工智慧、物聯網暨大數據」師資培訓班培育AI師資。圖/聖約大提供

AI與金融科技論壇 15日開講

■黃志方

「2018人工智慧與金融科技論壇」2018年3月15日在元智大學舉辦，活動免費，歡迎參加。2018人工智慧與金融科技論壇報名網址：上午場，金融科技場次報名網址：<http://goo.gl/fT13pP>，下午場，人工智慧場次報名網址：<http://goo.gl/re8i5l>。

本次論壇是在桃園市政府、勞動部勞動力發展署桃竹苗分署指導下，由財團法人徐有庠先生紀念基金會贊助，元智大學、桃園市政府經濟發展局、台灣聯想環球科技股份有限公司、遠東國際商業銀行、亞東證券股份有限公司、亞台青海峽青年創業園聯合主辦。另外，也邀請到兆豐金融控股公司、富邦金融控股公司、臺灣人壽保險股份有限公司、由田新科技股份有限公司、新漢股份有限公司、訊得機械股份有限公

司、及元智大學管理學院大學部參與協辦；承辦單位為元智大學管理學院數位金融學群及會計學群，將以「機智萬變o啟動新機」為主題。

本次論壇邀集政府專責部門、知名上市與上櫃公司、及國內外金融機構之高層決策人士與業界專家、以及前緣大學研究機構之學者濟濟一堂，共同參與探討人工智慧與金融科技在國內外的發展現狀及趨勢、技術瓶頸與突破點、未來跨域合作模式等重要議題。期待在「機智萬變·啟動新機」的主題下，分享如何運用智慧與創新突破僵局，成為一個傑出的創新者或創新的推動者。

希望透過論壇中開啟的卓越視野與擬具的跨域合作模式中能協力推升我國人工智慧產業與金融科技產業的發展，讓台灣產業與金融服務業在創新營運模式的引領下全面勝出。